
Attitydundersökning 
Lidköping
Gjord bland unga i Lidköping 2023. 



Om undersökningen
• Denna undersökning är genomförd i syfte att samla 

in svar från unga som är bosatta i Lidköping 
avseende deras syn på Lidköping som plats att bo på  
och att besöka. 

• Resultatet kommer att användas som underlag till 
den varumärkesprocess som genomförs just nu i 
Lidköping för att ta fram och forma ett nytt 
platsvarumärke. 

• Insamling av svar har genomförts av feriearbetande 
ungdomar vid kommunledningskontoret i 
Lidköpings kommun sommaren 2023. 



Det bästa med Lidköping
De unga i Lidköping anser att det bästa med Lidköping är 
närheten till vattnet, att staden är mysig och att det är 
nära till allt. 

Det som saknas i Lidköping är att staden tar vara 
på närheten till vattnet för lite. De unga önskar också fler 
butiker och restauranger samt platser för unga att mötas 
på. 

Hög rekommendationsgrad för besök till 
Lidköping
Jämfört med undersökningen som gjordes tidigare under 
våren, så är de unga mer kritiska till att rekommendera till 
både att flytta och att besöka staden. NPS värde på -32 
för att flytta till Lidköping och -7 för att rekommendera 
någon jämnårig att besöka Lidköping. Jämfört med -4 och 
+ 37 för undersökningen som gjordes tidigare under året. 

Många vill bo i Lidköping när de blir äldre
Hela 45,5 % av de unga vill bo i Lidköping när de blir äldre, 
33 % vet inte och 21 % vill inte bo kvar. 

Sammanfattning
Lokal attitydundersökning bland unga.. 



Antal svarande: 108

Vad är det bästa med Lidköping?



Vad saknar du i Lidköping? 

Ta vara på 
vattnet bättre!
(Restauranger, 

bostäder, hamn, 
evenemang, 
badplatser).

Fler butiker och 
restauranger 

och bättre 
öppettider. 

(Skobutik, Max, 
Subway m.fl)

Fler platser där 
unga kan mötas, 

samt fler 
uteställen för 

unga. 

Bättre 
kollektivtrafik 

kvällar och 
helger (lokalt).

Bättre 
pendlingsmöjlig-

heter till 
Göteborg.

Fler aktiviteter 
(evenemang för 

unga) och att 
dessa blir bättre 
marknadsförda. 

Bygg i gammal 
stil, men nytt.

Fler lekplatser, 
grönområden,  

parker och 
blommor, 
snyggare 
rondeller.

Antal svarande 116



Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att flytta till Lidköping?

58%

15% 6% 17% 10% 10% 11% 6% 8% 5% 3% 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10 mycket stor sannolikhet

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 inte alls sannolikt

Antal svarande 109



Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att flytta till Lidköping?
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20% 28% 52% = -32

NPS (Net Promoter Score) är ett nyckeltal som används globalt för att mäta 
lojalitet/rekommendationsbenägenhet. NPS-värdet är andelen ambassadörer (de som svarat 9 och 10) minus 
andelen kritiker (de som svarat 6 eller lägre). NPS-värdet kan alltså vara som lägst -100 och som högst +100.



Hur sannolikt är det att du skulle rekommendera någon
i din ålder att besöka Lidköping?
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Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att besöka Lidköping?
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36% 22% 43% = -7

NPS (Net Promoter Score) är ett nyckeltal som används globalt för att mäta 
lojalitet/rekommendationsbenägenhet. NPS-värdet är andelen ambassadörer (de som svarat 9 och 10) minus 
andelen kritiker (de som svarat 6 eller lägre). NPS-värdet kan alltså vara som lägst -100 och som högst +100.



Vill du bo i Lidköping när du blir äldre?

33,0%

21,4%

45,5% Vet ej

Nej

Ja
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Vad skulle få dig att vilja bo kvar? 

Antal svarande 22

Bättre stöd för oss med psykisk ohälsa

Ifall ni tar bort de onödiga datumparkerings regler. Det har varit perfekt 
förr där reglerna gällde under perioden Nov-mars.

Att man inte stänger ner sjukhuset, kvinnomottagning och såna saker. 
Samt fler mötesplatser och event för att komma in i Lidköping som 
samhälle.

Ett mer levande stadsliv med butiker och restauranger som faktiskt är 
öppet utanför arbetstid. Mindre nedskräpning/stök (jag bor mitt i stan 
på Skaragatan vilket är hemskt periodvis). Trevliga ställen att 
promenera på och tillgång till vattnet på ett bättre sätt. Mindre bilköer 
när man ska ut ur stan på vardagseftermiddag för att hämta hund hos 
hundvakt. Bättre jobbmöjligheter. Nästan alla vettiga jobb kräver 
pendling vilket känns så trist.

Att kommunen sluta med deras kränkande sätt att jobba med 
människor och börja jobba enligt lag så KANSKE jag bor kvar.

Växla staden.

Social säkert att man inte ska behöva dö i en ambulans på väg till ett 
annat sjukhus. Inventera i sina styrkor. Hjälp små orterna runt om 
Lidköping leva. Satsa på badstränder
Innovativa företag och jobb. Mysig sjöstadskänsla, som ex.vis Mariestad 

har. Främjande av föreningslivet. Bra kollektivtrafik och förbindelse med 
övriga städer. Innovativa kommunala initiativ. Ett levande centrum(!)

Att ni inte förstör stan med nya eller fula höghus, eller river Lidköpings 
kulturarv.

Mer aktiviteter.

Mer jobbalternativ.

Ett universitet, och att staden utökar i storlek.

Staden i sig.

Öppnare cruising. En större väg där man kan ha roligt med fordon utan 
att störa omgivningen. Att Max kommer till stan.

Om de blev större o mer accepterat

Min familj bor här, så det skulle ju vara trevligt att bo kvar här med dem

Nära till allt möjligt.

Inget.



Vilken relation har du till Lidköping?
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Kön

2,8%

3,7%

55,1%

38,3%
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Man
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Ålder

1,0%

8,0%
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17,0%

38,0%
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